



CB0 000 000 000 162 568

V Kladně 24.7.2017

Pro: Dagmar Rousová, nar. 24.2.1962

Č. j.: 1879/17/KL

Vyřizuje: Richard Ondra, tel. 888 888 888

Dagmar Rousová

Barákova 30/7

591 01 Žďár nad Sázavou 1

Informace ke změnám v právní úpravě přídavku na dítě

Vážený kliente,

dne 1. 10. 2017 nabude účinnosti první část novely zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů, provedená zákonem č. 200/2017 Sb., která mění období, za které se dokládá příjem pro přídavek na dítě.

Rozhodným obdobím pro zjišťování příjmu bude nově období kalendářního čtvrtletí předcházející kalendářnímu čtvrtletí, na které se nárok na výplatu dávky prokazuje, tzn. pro nárok na přídavek na dítě od 1. 10. 2017 bude rozhodným obdobím, za které se budou prokazovat příjmy, III. kalendářní čtvrtletí roku 2017. Rozhodné období tedy bude stejné jako u příspěvku na bydlení. Doklad o výši čtvrtletního příjmu pro danou osobu bude pro přídavek na dítě i pro příspěvek na bydlení dokládán pouze jednou a využije se pro stanovení nároku a výše pro obě dávky.

K žádosti o přídavek na dítě s nárokem od 1. 10. 2017 je již třeba doložit příjem na novém dokladu **Doklad o výši čtvrtletního příjmu**. Nový formulář Doklad o výši čtvrtletního příjmu bude během měsíce srpna 2017 k dispozici na portále www.mpsv.cz v sekci formuláře – státní sociální podpora.

- <https://formulare.mpsv.cz/okdavky/form/XPrijC171001214C.jsp> pro editovatelnou podobu,
- <https://formulare.mpsv.cz/okdavky/form/XPrijC171001214C.pdf> pro tiskovou podobu.

Od 1. 10. 2017 rovněž dochází ke změně zápočtu příjmů osob samostatně výdělečně činných pro účely dávek státní sociální podpory. Bude se vždy vycházet z posledního doloženého daňového přiznání a za každý měsíc samostatné činnosti se započte 1/12 příjmů uvedených v daňovém přiznání (bez ohledu na to, kolik měsíců byla samostatná výdělečná činnost vykonávána). Minimální výše započitatelného příjmu u osoby samostatně výdělečně činné vykonávající činnost jako hlavní nebo výkonu samostatné výdělečné činnosti v prvním roce, zůstává nezměněna.

Pro úplnost sdělujeme další pravidla pro prokazování rozhodných příjmů a podmínky nezaopatřenosti dítěte:

Je-li přídavek na dítě vyplácen k poslednímu dni kalendářního čtvrtletí, náleží jeho výplata v bezprostředně následujícím kalendářním čtvrtletí, jen jestliže se nejpozději do konce prvního kalendářního měsíce tohoto kalendářního čtvrtletí prokáže výše rozhodných příjmů za rozhodné období. Neprokáže-li se do této doby rozhodný příjem, zastaví se výplata přídavku na dítě od splátky náležející za kalendářní měsíc, do jehož konce je třeba prokázat výši příjmů. Neprokáže-li se rozhodný příjem ani do konce kalendářního čtvrtletí, za které by se měl přídavek na dítě vyplácet, nárok na dávku zaniká.

Úřad práce České republiky – Krajská pobočka v Příbrami

Kontaktní pracoviště Kladno, Dukelských hrdinů 1372, Kladno, 272 01 Kladno 1

Č. j.: 1879/17/KL



CB0 000 000 000 162 573

Pokud trvá nárok na přídavek na dítě i za čtvrté čtvrtletí kalendářního roku, náleží výplata dávky pouze tehdy, jestliže je pro nárok na tuto dávku prokázáno trvání podmínky nezaopatřenosti dítěte. Neprokáže-li se nezaopatřenost dítěte do 31. října daného kalendářního roku, zastaví se výplata přídavku na dítě. Neprokáže-li se nezaopatřenost dítěte ani do prosince daného kalendářního roku, nárok na přídavek na dítě zaniká.

Od 1. 1. 2018 nabude účinnosti další část uvedeného zákona, a to u přídavku na dítě v části týkající se zvýšení hranice příjmu pro nárok na dávku z 2,4 na 2,7 násobek životního minima žadatele a společně posuzovaných osob. Rovněž dochází k navýšení částky přídavku na dítě o 300 Kč měsíčně u rodin, kde v každém kalendářním měsíci rozhodného období má alespoň jedna ze společně posuzovaných osob některý z níže uvedených příjmů:

- ze závislé činnosti alespoň ve výši 3 410 Kč měsíčně,
- ze samostatné výdělečné činnosti,
- z dávek nemocenského pojištění,
- z dávek důchodového pojištění,
- z podpory v nezaměstnanosti nebo podpory při rekvalifikaci,
- z příspěvku na péči o osobu do 18 let věku, nebo
- z rodičovského příspěvku, pokud je poskytován po vyčerpání peněžité pomoci v mateřství.

Rodiny, které uvedené příjmy nemají, budou nadále pobírat přídavek na dítě v dosavadních (základních) částkách.

O navýšení dávky není třeba žádat. Při splnění podmínek bude navýšení dávky po doložení **Dokladu o výši čtvrtletního příjmu** provedeno Úřadem práce ČR automaticky. Obdobně bude Úřadem práce ČR postupováno i v dalších čtvrtletích, kdy bude opakovaně vyhodnocováno, zda doložený příjem zakládá nárok na základní či zvýšenou výši přídavku na dítě.